

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 128 (9890)

ВТОРНИК, 24 октября 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ● Слово читателю

## Переоценка позиций. Готовы ли мы к этому?

**ПРЕСТРОИКА** жизни нашего советского общества, как и следовало ожидать, привела к переоценке не только хозяйственной деятельности, но и духовных ценностей, традиций. Мы сейчас серьезно задумываемся о правильности суждений и реформаторов, и так называемых консервативных элементов.

Новые суждения вызывают не только споры. Новое всегда более заманчиво и приемлемо для масс, особенно тогда, когда старое подвергается не только критике, но и осмеянию.

Чуть ли не модным стало во всех грехах и бедах винить наши ведущие силы общества, отмечая напрочь их заслуги в развитии государства. Однако оно крепко, можно, с ним считаются. Критика жизненно важных позиций порой перехлестывает через край.

Даже в рядах коммунистов наблюдается не только переоценка прожитых лет, но и какие-то нездоровье брожения, порождающие крайние решения — выход из партии.

ЧТО же это такое — выход из партии? Стоит ли нам бояться этого явления? Может, это исторически необходимая акция определенной группы наших партийцев? И здесь хочется обратиться к фактам.

Шофер АТП Великолукского участка Алексей Федорович Семенов, который стоял у нас на заводе ЖБК на партучете, вышел из партии. Мы неоднократно беседовали с ним, и я пыталась понять, что происходит с человеком.

Алексей Федорович хороший, исполнительный водитель, более двадцати лет был членом КПСС.

— Я ничего за эти годы, — говорит водитель, — не дал партии, и если я выйду из нее, она ничего не потеряет. Не хочу быть балластом.

Но хочется сказать о другом. Сколько на нашем производстве рабочих-коммунистов, которые глубоко верят в партию. Их общественная, трудовая жизнь тесно сочетается с нашими партийными заботами.

В этот же день вышла из партии и мастер ОТК Светлана Петровна Семенова. Она свой выход мотивировала почти тем же, добавив, что верила в непогрешимость партии, а тут вдруг такое...

Переоценка жизни любого общества исторически необходима, и это не должно, мне кажется, пугать коммунистов. Другой вопрос! Может, определенная часть коммунистов находит предлог, чтобы не обременять себя дальнейшим пребыванием в рядах КПСС, общественной, политической работой?

Столи сожалеть о по-

добных принимаемых решениях, когда определенную часть коммунистов, простили за выражение, не загнать на партсобрания. Как секретарь партийной организации считаю, что пусть будет меньше, да лучше. Мы избавимся, как сказал шофер Семенов, от балласта, который мешает нам целенаправленно работать, занимается демагогией. Они готовы винить в наших бедах любого, но не себя. Пусть в нашей партийной организации будет делать коммунистов, но это будут люди, на которых можно положиться, которые единым фронтом выступят против всех бед. Может, тогда не встанет вопрос о демонстрациях, собраниях, о святых мероприятиях партии, которые исторически сложились в ее рядах.

Нет, я не сбрасываю со счетов и наши промахи. В годы застоя из членов КПСС пытались сделать послушную, со всем соглашающуюся массу. Вспомним более ранний период нашей жизни, когда каждого коммуниста в городе, в деревне знали по имени.

МЫ УЖЕ говорили о том, что демократия, гласность породили много различных суждений. Общество размежевалось на своих и других. И это плохо, когда даже в центральной печати, по телевидению заговорили об этом. Встаёт вопрос: может, наша районная партийная организация, а может, и областная, не готовы были к демократии и гласности? Может, недооценили сложившуюся ситуацию внутри страны? Почему на собраниях трудящихся с большим вниманием слушают рядового рабочего, а не коммуниста...

Или наши коммунисты заняли выжидательную позицию и сидят, как говорится, в окопах? Не пора ли оценить ситуацию и от обороны переходить в наступление?

Никто нам готовых рецептов не даст. Не будем ждать циркуляров сверху, как это было в прошлые годы. Правильно в одном из выступлений говорила секретарь партбюро колхоза «XXI партсъезд» Л. Г. Павлова, что нам необходимо срочно учиться, вырабатывать единую политику. Не пора ли нам всем собраться и на очередном пленуме райкома поговорить об этом.

Задача дня — всемерно способствовать инициативе и сплочению коммунистов. Ведь большинство советских людей, как и прежде, свои надежды на улучшение жизни связывают, несомненно, с партией, ее политикой.

З. ФИЛИППОВА,  
секретарь парторганизации  
завода ЖБК.

## ● Отчеты в народном контроле

## ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

На ОПОЧЕЦКОМ хлебокомбинате не случайно была создана довольно большая группа народных контролеров. Ведь хлебокомбинат является одним из ведущих предприятий нашего города и района, выпускает самую необходимую, в большом ассортименте продукцию.

Об этом, в частности, говорила в своем отчетном до-кладе председатель группы народных контролеров Лариса Анатольевна Михайлова.

Народные контролеры большое внимание уделяли сохранности социалистической собственности, правильному использованию сырья, на контроле стояло качество выпускаемой продукции.

Лариса Анатольевна рассказала собранию, что рейды проводились регулярно, и это в определенной степени влияло на ритмичность работы трудовых коллективов, качество продукции.

Не только вскрывались недостатки, но и принимались необходимые меры по их устранению.

Мы составляли необходимые акты, говорит Лариса Анатольевна, которые представлялись на рассмотрение руководству завода, в курсе была секретарь партийной организации Елена Алексеевна Пунько. Однако администрация предприятия реагировала далеко не на все выявленные недостатки, что в какой-то мере на нет сводило усилия народных дозорных.

Слов нет, сила контролеров в поддержке не только трудовых масс, но и администрации, секретаря партбюро.

Итак, наше мнение.

Однако, как выяснилось из дальнейшего хода отчетно-выборного собрания, народные контролеры на хлебокомбинате особой заботы со стороны партбюро не испытывают. Это чувствовалось и во время хода собрания, так как после отчета председателя группы выступающих не нашлось.

Секретарь партбюро Е. А. Пунько, имея определенный опыт партийной работы, работы в других общественных организациях, к сожалению, не нашла времени, чтобы помочь Л. А. Михайловой на должном уровне организовать отчеты и выборы. Не чувствовалось присутствия партгорга и на самом предприятии. Беглое знакомство с наглядной агитацией хлебокомбината говорит о ее застарелости. Со стен смотрят выцветшие, поблекшие, но радостные лица тружеников с открытыми ртами, призывающих к победе... и к светлому будущему.

У входа в коттору выставленный, растрепанный флаг, поднятый в честь трудового коллектива, хорошо сработавшего... за второй квартал.

Выступления в основном были с мест. Кто-то предлагал одобрить отчет, кто-то — признать работу народных дозорных удовлетворительной. А когда начались выборы народных контролеров, кто-то предложил сократить их количество с семнадцати человек до тринадцати. Говорили, что лучше меньше, да лучше. И с этим нельзя не согласиться.

А. КУЗЬМИН.

## ● Новости соревнования

## НАГРАДЫ ЗА ТРУД

На состоявшемся недавно собрании тружеников совхоза «Красный фронтовик» первый заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов П. М. Васильев вручил высокие правительственные награды — медали «За преобразование Нечерноземья РСФСР» дяде Надежде Николаевне Ивановой и главному зоотехнику Михаилу Яковлевичу Василькову.

Петр Михайлович тепло поздравил награжденных, желал новых успехов на благо хозяйства.

НАГРАДА Надежде Николаевне присуждена не случайно, говорит секретарь парткома хозяйства Н. А. Богданов. Вся трудовая жизнь этой женщины связана с работой в животноводстве. Сейчас Н. Н. Иванова трудится дядкой на ферме Валовня. Из года в год производительность коров в ее группе растет. Так, за минувший 1988 год Иванова получила в среднем от коровы более трех тысяч килограммов молока. Это прекрасный результат. И он не случаен.

Надежда Николаевна важное внимание уделяет племенной работе, накопила богатый опыт ухода за скотом. И нынче ее результаты, будут высокими.

Михаил Яковлевич продолжительное время трудится главным специалистом. Большое внимание зоотехник

уделяет обновлению стада высокопородным скотом. Годы плодотворного труда дали хорошие результаты. Так, надой от одной коровы в минувшем году составил 2732 килограмма.

Красноречиво о достижениях коллектива животноводства этого хозяйства под руководством Михаила Яковлевича говорят цифры. Общий доход от реализации животноводческой продукции за минувший год составил 5 миллионов 360 тысяч рублей, а чистая прибыль — 2 миллиона 20 тысяч рублей.

Хозяйство занимается производством молодняка поросят. При плане 21 тысяча получено 22077 голов молодняка свиней. И нынче доход от животноводства ожидается не меньше.

Конечно, без грамотных, хорошо знающих свое дело

## Таковы надои молока С ВЕДЕНИЯ

о надоях молока  
в колхозах и совхозах  
района на 23 октября  
1989 года.

В первой графе — надой  
от коровы, во второй — в  
сравнении с минувшим годом  
(в килограммах).

|                 |     |      |
|-----------------|-----|------|
| «Кр. фронтовик» | 6,2 | +0,8 |
| «Авангард»      | 5,9 | +1,7 |
| «Вперед»        | 5,8 | +0,3 |
| «Большевик»     | 4,8 | +0,6 |
| «Заветы Ленина» | 4,7 | +1,1 |
| «Россия»        | 4,6 | +0,1 |
| «Опочецкий»     | 4,4 | -0,2 |
| «Глубоковский»  | 4,4 | -1,5 |
| «Кр. Заречье»   | 4,2 | +0,6 |
| «Кр. Октябрь»   | 4,1 | +0,4 |
| «XXI партсъезд» | 3,6 | +0,5 |
| им. Мичурина    | 3,5 | +1,3 |
| «Урожай»        | 3,4 | +0,6 |
| «Организатор»   | 3,3 | +0,7 |
| «Салют»         | 3,1 | +1,0 |
| «Духновский»    | 3,1 | -0,3 |
| им. Любимова    | 2,5 | -0,2 |

По району 4,1 +0,4

С ферм колхозов и совхозов на отчетную дату поступило государству молока без малого на три тонны больше, чем на этот день в прошлом году. Однако этот плюс сводится на нет плохой организацией закупа излишков сельскохозяйственной продукции исполнкомами местных Советов.

Почти 800 килограммов недодано на завод Звонским сельским Советом, не вел закуп Пригородный сельсовет, халатно относился к организации закупа в исполнкоме Норкинского сельсовета.

животноводов таких успехов достичь невозможно. И учебе кадров главный зоотехник уделяет первостепенное внимание.

Щадительно руководство хозяйства, специалисты готовятся к зимне-столовому периоду содержания скота. Вот и нынче в хозяйстве своевременно приведены в надлежащий порядок животноводческие помещения, отремонтированы и оборудованы красные уголки, которые постоянно являются центром идеологической работы. Здесь ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования.

Следует отметить, что совхоз «Красный фронтовик» стал центром повышения квалификации животноводов района. Здесь уже на протяжении ряда лет проходят районные и даже областные соревнования людей, работающих в этой важной отрасли.

А поучиться здесь есть чему. Специалисты этого хозяйства давно поняли, что только комплексный подход к развитию всех отраслей даст хороший результат. Вот почему здесь высоки не только надои, привесы, но и урожай кормовых культур, хлеба.

Н. ПЕТРОВ.

# НА ПУТИ СОЗДАНИЯ АССОЦИАЦИИ

В нашей газете уже была информация об организационном собрании ассоциации промышленных предприятий и организаций города. О целях и задачах этого объединения мы попросили более подробно рассказать второго секретаря райкома КПСС Василия Михайловича СЕРКО.

**— Какую цель преследует создание ассоциации предприятий?**

Ассоциация создается прежде всего для возможности перевода экономики района на принципы регионального хозрасчета. Основой ее организации должно стать добровольное объединение самостоятельных предприятий и подразделений, задачей которых ставится решение программы социального развития города. К сожалению, первые попытки создания такой ассоциации через руководителей наших предприятий особого успеха не принесли. Думается, здесь сыграло свою роль традиционное недоверие ко всему новому. Лишь незначительное число руководителей внесли конкретные предложения по формированию программы ассоциации.

**— Почему введением очередного новшества опять-таки занимаются районом пар-**

**тии и райисполком?**

Действительно, и выработкой примерного Устава, и подбором кадров в руководящие органы ассоциации занимается исполком. Делается это из чисто практических соображений. Во-первых, если в состав руководства ассоциации будут входить работники исполкома райсовета, они в более краткие сроки добьются самостоятельности всех предприятий и подразделений, даже тех из них, которые имеют «незаконченный баланс». Как бы там ни было, а вышестоящие организации все же больше будут считаться с исполкомом, чем с общественным объединением. Во-вторых, в более сжатые сроки произойдет официальное юридическое и экономическое утверждение ассоциации. Ведь она станет первым помощником и советчиком исполкома, к тому же далеко не «бедным родственником». И

в-третьих, располагая обширным объемом информации о состоянии дел в районе, работники исполкома смогут оказывать весьма существенную помощь в формировании планов работы ассоциации.

**— А как на сегодняшний день обстоит дело с нашим местным бюджетом?**

Ответ на этот вопрос дает уже сам замысел создания ассоциации. Естественно, наш бюджет имеет дефицит, который постоянно возрастает. И это при том, что есть предприятия, которые имеют в обороте 10—12 миллионов рублей, не отчисляя в местный бюджет ни копейки. Конечно, вышестоящие организации выделяют им средства на социальные нужды. Но почему трудающиеся нашего района должны быть в роли просителя, когда речь идет о результате собственного труда?

**— Каковы предполагаемые возможности ассоциации?**

Прежде всего, не хотелось, чтобы ассоциацию воспринимали как механизм «для латания дыр в городском хозяйстве». Безуслов-

но, она должна иметь нечто вроде статьи расходов на мелкие коммунальные нужды города. Но в целом это объединение сил и средств для получения максимальных возможных доходов от промышленных ресурсов района и направления их на социальное развитие города и района. Программы должны быть долгосрочными и глобальными, такими, как «Жилье — до 2000 года», «Продовольственная программа» и другие. В частности, по программе строительства жилья ассоциация может выступить в роли единого заезжака. Программу обеспечения населения района продуктами питания можно выполнить за счет аренды одного из колхозов или совхозов. Перечень вопросов, которые может и должна решать ассоциация, очень велик.

**— Что осталось сделать для создания ассоциации?**

Очень немного — убедить руководителей и трудовые коллективы в жизненной необходимости объединения сил и средств.

**Беседу вела  
Л. САЛЬКОВА.**

● В бюро обкома КПСС

## Восстановлены в партии

**БЮРО** Псковского областного комитета КПСС рассмотрело вопрос о реабилитации в партийном отношении Перкона Ф. А. (посмертно).

Перкон Фриц Андреевич, 1888 года рождения, состоял членом ВКП(б) с 1928 года по март 1938 года, латыш, образование начальное. В период возникновения персонального дела работал машинистом железнодорожной станции Опочка.

Бюро Опочецкого окружкома ВКП(б) Калининской области 14 марта 1938 года утвердило постановление бюро Опочецкого райкома ВКП(б) об исключении Перкона Ф. А. из членов ВКП(б) «как врага народа».

Бюро обкома КПСС постановило: учитывая необоснованность обвинений, предъявленных Перкону Ф. А. при исключении его из членов партии, полную реабилитацию в судебном порядке, постановление бюро Опочецкого окружкома от 23 марта 1938 года отменить.

Восстановить Перкона Фрица Андреевича членом КПСС с 1928 года (посмертно).

Бюро Псковского обкома КПСС рассмотрело вопрос о реабилитации в партийном отношении Чижевского Ф. Я. (посмертно).

Чижевский Франц Яковлевич, 1893 года рождения, состоял членом ВКП(б) с 1928 года по март 1938 года, литовец. В период возникновения персонального дела работал машинистом на железнодорожной станции Опочка.

Бюро Опочецкого окружкома ВКП(б) 14 марта 1938 года подтвердило решение бюро Опочецкого райкома ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Чижевского Ф. Я. «как врага народа».

Бюро обкома КПСС постановило: учитывая необоснованность обвинений, предъявленных Чижевскому Ф. Я. при исключении из членов партии, полную реабилитацию его в судебном порядке, постановление бюро Опочецкого окружкома ВКП(б) от 14 марта 1938 года отменить.

Восстановить Чижевского Франца Яковлевича членом КПСС с 1928 года (посмертно).

Принято постановление о реабилитации в партийном отношении Долгова А. Д. (посмертно).

Долгов Александр Дмитриевич, 1900 года рождения, состоял членом ВКП(б) с 1925 года по март 1938 года, русский, образование начальное. В период возникновения персонального дела работал начальником окружного земельного управления.

Бюро Опочецкого окружкома 23 марта 1938 года исключило Долгова А. Д. из членов ВКП(б) «как врага народа».

Бюро обкома КПСС постановило: учитывая необоснованность обвинений, предъявленных Долгову А. Д. при исключении его из членов партии, полную реабилитацию в судебном порядке, постановление бюро Опочецкого окружкома от 23 марта 1938 года отменить.

Восстановить Долгова Александра Дмитриевича членом КПСС с 1925 года (посмертно).

Принято постановление о реабилитации в партийном отношении Алексно А. П. (посмертно).

Алексно Александр Павлович, 1892 года рождения, состоял членом ВКП(б) с 1930 года по март 1938 года, белорус, образование начальное. В период возникновения персонального дела работал помощником машиниста железнодорожной станции Опочка.

Бюро Опочецкого окружкома ВКП(б) 14 марта 1938 года исключило Алексно А. П. из членов ВКП(б) «как врача народа».

Бюро обкома КПСС постановило: учитывая необоснованность обвинений, предъявленных Алексно А. П. при исключении из членов партии, полную реабилитацию его в судебном порядке, постановление бюро Опочецкого окружкома ВКП(б) от 14 марта 1938 года отменить.

Восстановить Алексно Александра Павловича членом КПСС с 1930 года.



**Ростовская область.** Не знал механизатор колхоза имени Ленина Зерноградского района Виктор Лола, что почти через двадцать лет после службы в армии ему снова придется сесть за рычаги танка, но у себя в хозяйстве. Отслуживший свой срок танк передали колхозу воины Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа. Бывшая боевая техника сейчас применяется на трамбовке силоса.

**НА СНИМКЕ:** танк на трамбовке силоса.

Фото Е. Недери.

(Фотохроника ТАСС).

## А ТАНЯ ПОКА ХОДИТ ПЕШКОМ...

**Р**аботаю я почтальоном. Многое вижу и иногда не могу оставаться равнодушным к тому, что происходит на моих глазах. Хоту рассказать вам историю, которая возмущает меня, в достоверности фактов которой я убежден и готов засвидетельствовать это где угодно.

Татьяна Семенова до недавнего времени была ученицей швеи в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Сейчас она трудится уже по этой специальности в том же цехе № 2. Она замужем. И живет с мужем Борисом Семеновым и свекровью Ниной Арсентьевной Семеновой в деревне Варыгино. Муж Татьяны — тракторист, свекровь ухаживает за овцами в совхозе «Опочецкий». Борису Семенову совхоз выплатил подъемные в сумме 700 рублей. И конечно, он обязан сейчас работать в хозяйстве. А Татьяна тоже не может уволиться с фабрики, так как после окончания учебы должна отработать на ней два года. Да и, казалось бы, зачем увольняться ей или ее мужу? Почему нельзя оставить все так, как есть: ему жить и работать в деревне, а ей жить в деревне, а работать на фабрике? Благо и автобус совхозный каждый день в город ходит, рабочих возят.

Так семья и решила. Заплатили они шесть рублей за

регулярный проезд в автобусе в кассу совхоза, как это требуется по положению, и решили, что проблемы позади. Но не учили они еще и личных интересов водителя автобуса Виктора Алексеевича Бреуса, который почему-то считает вправе требовать дополнительную плату, которую пассажиры должны вносить ему лично. Татьяна это делать отказалась. И что же? Ходит пешком... Двенацать километров туда и столько же обратно.

Сейчас все спохватились — деревни пустеют, остаются в них доживать лишь старики, а молодежь бежит в город. Столько говорят о социальном обустройстве села, о тех благах, которыми можно завлечь молодых в глубинку. А тут и завлекать не нужно. Живут люди и никуда из деревни не собираются. Но их ставят в такое положение, что волей-неволей надо думать о переезде в город. И из-за чего? Из-за того, что никто не хочет призвать к порядку зарвавшегося на своем рабочем месте человека.

Нина Арсентьевна Семенова, чтобы удержать своего сына в совхозе и сохранить молодую семью, уже третью неделю обивает пороги различных инстанций. Ей сочувствуют и возмущаются... А Таня пока ходит пешком...

В. ФЕДОРОВ.

д. Варыгино.

Из редакционной

п о ч т ы

## «Крыша»

над головой

В доме № 6 «а» по Лабораторному переулку живет пожилая женщина, пенсионерка Ольга Васильевна Иванова. Жилье ее домом назвать можно с большой натяжкой. Так как это давно списанное строение того и гляди готово рухнуть. Но пока чудом стоит.

Как-то попросила меня Ольга Васильевна: «Приди, сосед, помоги — пол стены, дверная коробка провалилась». Я тоже уже пенсионер, свободное время имею, почему бы не помочь человеку. Пошел. И был поражен тому, что увидел. Представил себе «чулок» метра два шириной, сырой, холодный, в печку лезет одновременно лишь три полена, крыша протекает... Снял я старые часки с пола, вернее, удалил по ним молотком, а они и рассыпались в прах. Заменил их. Кое-как дверь подремонтировал. Ведь гвоздь, где ни примешься забивать, как в песок уходит. Сделал, что мог, и пошел домой с тяжелым сердцем.

Вот ведь, отработал человек, нужен был обществу, людям, а теперь забыт всеми. Дескать, есть крыша над головой. А какая? Что не сегодня так завтра рухнет. Невозможно создать старому человеку хоть мало-мальски нормальные условия? Где же наше милосердие, о котором мы теперь так часто говорим? Просьба у меня к работникам горисполкома — сходите по этому адресу, помогите.

Е. КУЗЬМИН.  
Лабораторный переулок.

## Разные функции?

В 7 часов 50 минут пришла я на пункт «скорой помощи» центральной районной больницы, чтобы сделать официальный вызов к своей бывшей матери, которая уже две недели парализована. Нужно было еще до врачебного обхода доставить ее в отделение больницы, где ей предоставили место. Я все объяснила диспетчеру «скорой помощи», но мне ответили, что одна машина сейчас уходит, а вторая в резерве, на экстренный случай.

Мать моя живет на расстоянии одного километра от больницы, привезти ее — дело пятнадцати минут. Но, может, действительно не было такой возможности? Сомневаюсь. Ведь обещанное «сейчас уходит» растянулось ровно на полчаса, «скорая» ушла в 8 часов 20 минут. А в 8 часов 30 минут последовал вызов из деревни Михайково. Туда направили вторую машину. Мне сказали, что на обратном пути из Михайкова заедут к моей матери. Машина ушла на вызов в Михайково спустя сорок пять минут, в 9 часов 15 минут.

Сколько я ни просила, ни умоляла, мне не пошли на встречу. Только сказали, что если я «не уйду с глаз, вообще ничего не получу». Все же в 10 часов 10 минут я добилась желаемого.

Мне в пункте «скорой помощи» объяснили так: мать, мол, «не в аварии побывала и не рожает, это не их случай, и здесь их функции — врача от отделений расходят». Я то думала у всех медицинских работников одна задача — лечить людей.

Г. ИВАНОВА.



Марийская АССР. В деревне Пекшик - Сола — центральной усадьбе совхоза «Пригородный» Медведевского района действует комплекс по переработке сельхозпродуктов. Хлебопекарный и колбасный цехи ежедневно поставляют в совхозные магазины, столовые, детские сады почти по тонне своей продукции. С начала будущего года мощности сельского предприятия удваиваются, и душистый ароматный хлеб и колбасные изделия будут продаваться не только в совхозе, но и в районном центре.

НА СНИМКЕ: совхозный пекарь комсомолка Татьяна Юрьевна Афанасьева.  
(Фотохроника ТАСС).



Украинская ССР. Отлично трудится в колхозе «Россия» Новобугского района Николаевской области арендное звено братьев Костецких.

Более 20 лет не были они в родных местах, но все годы тянуло к земле, к крестьянскому труду.

В хозяйстве Костецких встретили приветливо. Старожилы помнят их, да и профессиями они владеют хорошими: трактористы, комбайнеры, работники ферм. Согласно договору семейный коллектив арендует у колхоза 185 гектаров земли, выращивает 40 телок и 200 голов свиней. Колхоз помог отремонтировать заброшенные дома и сараи для животных. Братья арендуют автомобиль, гусеничный трактор с набором инвентаря, пару лошадей. Купили спасенный комбайн «Нива», ленточный транспортер, трактор МТЗ-80. Дела у Костецких идут хорошо. Ежесуточные привесы животных на домашних фермах значительно выше, чем в среднем по колхозу. Превышает колхозную и урожайность на семенном поле.

НА СНИМКЕ: Анатолий Иванович Костецкий с сыном Олегом. Олег закончил Новобугский техникум механизации сельского хозяйства. В этом году уходит в армию. После службы вернется в семенное звено.  
(Фотохроника ТАСС).

## Показатели

### соревнования доярок и дояров на 1 октября 1989 года

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИИ И ИНИЦИАЛЫ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЕНО МОЛОКА ОТ КОРОВЫ С НАЧАЛА ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ — ЗА СЕНТЯБРЬ (В КИЛОГРАММАХ).

|  |  |   |                        |                        |   |
|--|--|---|------------------------|------------------------|---|
| <b>«Опочецкий»</b>   | <b>2418 189</b>  | Gригорьева Р. Ф. 2977 143<br>Петрова А. М. 2787 146<br>Федорова А. Т. 2644 177<br>Краснова В. М. 2468 139<br>Михайлова З. А. 2416 164<br>Петрова П. Н. 2375 170<br>Григорьева Л. И. 2266 173<br>Никандрова С. В. 2251 143<br>Герасимова Г. Г. 2248 157<br>Никандрова С. В. 2251 143<br>Андреева В. 2005 185<br>Сидоренков А. 1922 227<br>Архипова Л. И. 1885 209<br>Иванова С. Л. 1885 209<br>Дмитриева Г. П. 1885 209<br>Волкова Г. П. 1885 209  | <b>«ХХI партсъезд»</b> | <b>1808 171</b>        | Петрова Т. М. 1605 158<br>Екимова Г. В. 1543 124<br>Иванов Н. А. 1323 125 |
| Захарова К. М. 3538 264<br>Федорова Г. П. 2807 167<br>Константинова Т. С. 2739 214<br>Васильева М. Ф. 2706 220<br>Васильева М. В. 2659 188<br>Тимофеева Л. Г. 2579 197<br>Ветрова В. А. 2579 197<br>Родченко Л. 2579 197<br>Дудыкина Н. Е. 2527 166<br>Леопова Т. 2497 188<br>Яковлева Г. И. 2483 191<br>Павлова В. М. 2470 206<br>Михайлова Е. 2454 114<br>Иванова А. 2424 205<br>Трусова Н. 2405 163<br>Ефимова Г. Б. 2402 179<br>Кузьмина А. М. 2368 168<br>Процко В. М. 2356 195<br>Демидова И. Ф. 2333 215<br>Федюкова Т. 2333 215<br>Васильева Е. 2333 215<br>Васильева М. 2333 215<br>Максимова М. 2333 215<br>Игнатьева З. 2333 215<br>Алексеев В. В. 2225 135<br>Михайлова Г. Е. 2113 162<br>Федотова Ф. В. 2100 116<br>Гаврилова В. Н. 2067 146<br>Бердюгина Л. В. 1887 133<br>Василькова Н. 1811 149<br>Никазова Н. И. 1679 156<br>Ильина Т. 1647 97<br>Никитина Л. 1037 93 | Григорьева Р. Ф. 2963 245<br>Федорова Ф. Н. 2306 140<br>Федорова М. И. 2137 212<br>Николаева А. Е. 1953 65<br>Григорьева Л. А. 1898 187<br>Акимова А. Н. 1793 72<br>Данилова Ф. Н. 1669 129<br>Андреева Н. В. 1463 107<br>Федотова Л. А. 1374 111<br>Кондратова Р. С. 1465 119<br>Кленова И. А. 1336 109<br>Ефимова К. А. 1336 109   | Петрова Т. П. 2334 233<br>Павлова Т. П. 2283 203<br>Иванова Л. Е. 2132 197<br>Кузьмина Е. Е. 2023 237<br>Петрова З. П. 1994 205<br>Петрова Е. И. 1955 138<br>Петрова Т. А. 1950 192<br>Серебрякова Т. В. 1883 227<br>Павлюченко А. И. 1780 96<br>Тимофеева Л. М. 1772 241<br>Дулесова Г. А. 1669 156<br>Дулесов В. А. 1633 115<br>Иванова М. Е. 1627 120<br>Мисюгина З. А. 1606 97<br>Прокофьевна М. В. 1537 160<br>Сергеева Л. В. 1463 132<br>Серебрякова Н. В. 1449 186<br>Макарова З. Н. 1029                    | *                      | *                      | *   |
| <b>«Кр. Заречье»</b>   | <b>2114 149</b>  | <b>«Глубоковский»</b>   | <b>1775 173</b>        | <b>«Россия»</b>        | <b>1659 168</b>   |
| Андреева З. С. 2963 245<br>Федорова Ф. Н. 2306 140<br>Федорова М. И. 2137 212<br>Николаева А. Е. 1953 65<br>Григорьева Л. А. 1898 187<br>Акимова А. Н. 1793 72<br>Данилова Ф. Н. 1669 129<br>Андреева Н. В. 1463 107<br>Федотова Л. А. 1374 111<br>Кондратова Р. С. 1465 119<br>Кленова И. А. 1336 109<br>Ефимова К. А. 1336 109   | Морозова А. А. 2626 228<br>Васильева Н. А. 2625 229<br>Билотене А. А. 2534 259<br>Пашкевич В. Я. 2151 386<br>Пашкевич М. Е. 2151 386   | Морозова А. А. 2626 228<br>Васильева Н. А. 2625 229<br>Билотене А. А. 2534 259<br>Пашкевич В. Я. 2151 386<br>Пашкевич М. Е. 2151 386  | *                      | *                      | *   |
| <b>«Кр. Фронтовик»</b>   | <b>2343 241</b>  | <b>«Большевик»</b>  | <b>1926 156</b>        | <b>«Заветы Ленина»</b> | <b>1635 164</b>   |
| Иванова Н. Н. 2857 283<br>Михайлова А. Е. 2563 251<br>Кузнецова Г. Ф. 2354 203<br>Никитина Е. С. 2341 270<br>Ефимова Г. Ф. 2291 278<br>Нани Л. П. 2094 193<br>Никандрова Н. К. 2093 256<br>Новокрещенова В. В. 2083 214<br>Петрова В. П. 2063 195<br>Федорова Н. П. 2041 246<br>Коваленко Л. С. 2038 218<br>Шинкарева О. В. 1999 190<br>Махова Л. М. 1863 184<br>Яковлева Н. А. 1158 211   | Николаева В. 2351 170<br>Афанасьева Л. И. 2351 170<br>Павлова Л. Ф. 2351 170<br>Батейкина С. 2056 118<br>Алексеева Е. 2012 191<br>Сергеева А. П. 1945 126<br>Федорова Т. Ф. 1801 169<br>Яковлева М. Г. 1801 169<br>Яковлев В. П. 1801 169<br>Иванова Е. 1701 139<br>Иванова Е. М. 1665 162<br>Михайлова Н. Я. 1637 179<br>Савельева Г. И. 1585 136<br>Сазонова Р. 1392 138<br>Иванова Л. 1356 140<br>Филиппов Л. М. 1339 103           | Федорова А. Т. 2147 215<br>Иванова А. Н. 1948 188<br>Петрова О. Н. 1918 130<br>Гаврилова А. А. 1914 175<br>Михайлова Р. Ф. 1860 196<br>Кашинова А. И. 1732 165<br>Прокофьев В. Д. 1670 162<br>Петрова Е. Г. 1658 236<br>Борисова Г. И. 1484 111<br>Михайлова В. Е. 1655 237<br>Монохина П. П. 1563 135<br>Гаврилова Т. А. 1563 135<br>Жукова З. Д. 1535 186<br>Воробьева Г. А. 1436 120<br>Хатамиесова З. 1378 124  | *                      | *                      | *   |
| <b>«Вперед»</b>  | <b>2318 222</b>  | <b>«Урожай»</b>   | <b>1884 198</b>        | <b>«Организатор»</b>   | <b>1595 145</b>   |
| Сорокина О. И. 2683 279<br>Васильева Е. Г. 2677 240<br>Смирнова Л. И. 2644 345<br>Сергеева А. В. 2525 240<br>Александрова М. 2496 208<br>Петрова А. П. 2451 228<br>Иванова А. П. 2413 173<br>Николаева А. Н. 2219 178<br>Тимофеева Е. П. 2201 294<br>Иванова Р. Т. 2167 235<br>Родченко Т. Г. 2141 217<br>Осипова В. 2034 179<br>Петрова Т. М. 2019 164<br>Шестакова В. В. 1847 191<br>Петрова О. Н. 1828 165<br>Никифорова Н. 826 212   | Кузьмина А. И. 2400 283<br>Федорова М. Н. 2218 253<br>Кузьмина А. В. 2218 253<br>Дроздецкая Т. К. 2037 261<br>Михайлова Р. П. 1935 171<br>Агульева 1678 206<br>Трофимова Д. А. 1913 206<br>Федорова Г. Т. 1758 192<br>Кудинова Л. В. 1750 182<br>Иванова З. 1733 191<br>Яковлева Г. В. 1739 154<br>Семенова Н. К. 1673 206<br>Бодунова А. 1662 163<br>Михайлова Л. И. 1659 148<br>Митрофанова Л. П. 1640 156<br>Егорова М. П. 1435 120 | Семенова Л. В. 1786 170<br>Семенова Е. Г. 1742 139<br>Михайлова Л. С. 1662 164  | *                      | *                      | *   |
| <b>им. Мичурина</b>  | <b>2280 163</b>  | <b>«Авангард»</b>   | <b>1859 222</b>        | <b>«Салют»</b>         | <b>1728 211</b>   |
| Яковлева Т. Н. 2468 164<br>Иванова Н. К. 2439 159<br>Иванова С. Н. 2371 182<br>Степанова З. Е. 2267 140<br>Иванова Н. М. 2257 185<br>Александрова Н. И. 2246 194<br>Федорова Т. Е. 2177 129<br>Александров П. П. 2167 171<br>Никифорова Л. А. 2155 188<br>Черницкая Т. И. 2087 130<br>Демьянкова О. А. 2002 149  | Иванова З. С. 1953 187<br>Котова Т. А. 1953 187<br>Скворцова З. М. 1856 249<br>Иванова Г. А. 1841 189<br>Иванова А. Г. 1835 163<br>Михайлова Е. В. 1807 183<br>Федорова И. А. 1776 259<br>Александрова В. А. 1734 212<br>Некрасова Н. Е. 1709 244<br>Николаева М. И. 1251 187<br>Иванова Н. Д. 1236 130  | Федорова Т. П. 2343 + 90 241<br>«Вперед» 2318 + 325 222<br>им. Мичурина 2280 — 19 163<br>«Кр. Октябрь» 2240 + 35 185<br>«Кр. Заречье» 2114 + 165 149<br>«Большевик» 1926 + 25 156<br>«Урожай» 1884 — 100 198<br>«Авангард» 1859 + 14 222<br>«ХХI партсъезд» 1808 — 239 171<br>«Глубоковский» 1775 — 26 173<br>им. Любимова 1772 — 97 164<br>«Салют» 1728 + 1 211<br>«Духновский» 1659 — 61 156<br>«Россия» 1659 — 84 167<br>«Заветы Ленина» 1635 — 129 164<br>«Организатор» 1595 — 80 145<br>По району 1976 + 4 181 | *                      | *                      | *   |
| <b>«Кр. Октябрь»</b>   | <b>2240 185</b>  |   |                        |                        |   |
| Заявкин Г. А. 3064 175   |  |   |                        |                        |   |

## РАБОТНИКИ ФЕРМ!

в октябре от каждой коровы надо наливать не менее 150 килограммов молока

Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!

\*) Список доярок и дояров публикуется по данным отдела животноводства ПМО.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## С позиций гуманности и строгости

Важным шагом в преодолении устаревших подходов к вопросам уголовного законодательства являются подготовленные для рассмотрения на одной из ближайших сессий Верховного Совета СССР законопроекты. Это, в первую очередь, — проекты новых Основ уголовного законодательства, Закона о преступлениях против государства и некоторые другие. Есть также предложения о совершенствовании Уголовного кодекса РСФСР.

**В** ЭТИ документы включают ряд новых положений, внесены существенные дополнения и изменения в большинство действующих норм. Последовательно проводятся принципы гуманизма и социальной справедливости, строго дифференцируется уголовная ответственность, сокращается ее сфера. Подчеркнем, что данные положения нисколько не противоречат известному постановлению Верховного Совета СССР от 4 августа 1989 года о решительном усилении борьбы с преступностью. Не допускается послаблений в отношении лиц, совершающих особо тяжкие преступления, злостных рецидивистов, упорно не желающих встать на путь исправления.

Проектами предусмотрено существенно сократить уголовную ответственность за правонарушения, не представляющие в нынешних условиях серьезной общественной опасности. В связи с этим из уголовного законодательства предлагается ис-

ключить 35 статей, а по 20 статьям резко сократить объем правонарушений, влекущих уголовную ответственность. Совершение некоторых деяний повлечет за собой дисциплинарную и имущественную ответственность, по 27 правонарушениям предлагается установить административную ответственность.

В Основах уголовного законодательства в самостоятельный раздел выделены вопросы о преступности и называемости несовершеннолетних с установлением для них максимально гуманных льгот и преимуществ.

К наиболее тяжким преступлениям против государства проектом соответствующего Закона отнесено всего 10 составов преступлений против 29, предусмотренных сейчас.

Резко уменьшается возможность применения смертной казни. Имеется в виду сохранить ее за совершение таких наиболее тяжких преступлений, как измена Родине, шпионаж, террористиче-

ский акт, диверсия, умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах. При этом во всех случаях исключительную меру наказания не предусматривается применять к несовершеннолетним, к женщинам, а также к мужчинам, достигшим 60-летнего возраста.

Предполагается осуществить общее сокращение максимального срока лишения свободы до 10 лет. Лишь за 12 составов особо опасных преступлений может быть установлена мера наказания взрослым — до 15 лет, несовершеннолетним — до 7 лет.

Из законодательства намечается исключить не оправдавшие себя на практике такие виды уголовного наказания, как ссылка и высылка, устранив порядок условного освобождения из мест лишения свободы с обязательным привлечением осужденного к труду.

Подготовленные предложения непосредственно связаны с проводимой в стране реформой правовой системы. Они, с одной стороны, призваны сделать советское уголовное законодательство более демократичным, а с другой — направлены на решительную борьбу с преступностью.

А. СУЧИЛИН,  
юрист (ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКТОРИЙ

25 октября в 15 часов 30 минут в зале заседаний районного комитета КПСС состоится лекторий «Белые пятна истории». Тема: «Проблемы перестройки исторической науки, преодоление «белых пятен» в истории нашей Родины».

Приглашаются все желающие.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 24 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.  
15.30 — Открытый рояль. 16.45 — «Здравствуй, музыка». 17.20 — «Хельсинки: белая столица Севера». Телеочерк. 17.40 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 17.45 — Веселые старцы. 18.30 — Сегодня в мире. 18.45 — «Встреча деловых людей». Конкурс «Арендатор-89». Передача 1-я. 19.45 — По просьбам телезрителей. «Собачье сердце». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Телемост. Международный день мира. 22.45 — Сегодня в мире.

## Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — «Типичный случай». Телеочерк. О проблемах взаимоотношений среди подростков. 17.50 — «Дальний Восток». Киножурнал. 18.00 — «Гармонисты». Телефильм. 18.20 — «Кромы» — 15 лет. 19.00 — 01.15 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

## 25 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа.  
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Завещание старого мастера». Четырехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 9.40 — «Встреча деловых людей». Конкурс «Арендатор-89». Передача 1-я. 10.40 — «Собачье сердце». Худ. фильм. 1-я серия. 11.55 — «Здравствуй, музыка». 12.30 —

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру без удобств в Опочке на однокомнатную или комнату в Пскове или Ленинграде. Обращаться: г. Опочка, ул. Ленина, дом 61, кв. 3.

КУПЛЮ недорогой домишко с баней, сараи, недалеко от автобусной дороги, реки или озера. Предлагать по адресу: п/о Болгатово, д. Горячево, Семенову В. С.

## ПАТО-2 ТРЕБУЮТСЯ

— газоэлектросварщик 4-го разряда,  
— рабочая в теплицу,  
— завхоз,  
— диспетчер пассажирского парка на период декретного отпуска.

2-1.

В Доме культуры демонстрируются новые художественные фильмы: 24—25 октября — «Поджигатели», 26 октября — «Наш бронепоезд», 28 октября — «Дом без выхода».

Институт человека. 13.30 — 13.55 — VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Дilemma молодой девушки». (Нигерия). 15.30 — Музыкальная сокровищница. Л. Бетховен. 16.10 — «Мама, папа и я». 16.40 — Концерт белорусской песни. 16.55 — Детский час (с уроком английского языка). 17.55 — Философские беседы. 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — «Встреча деловых людей». Конкурс «Арендатор-89». Передача 2-я. 19.55 — По просьбам телезрителей. «Собачье сердце». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Телевизионный клуб «Любителям оперы». 22.55 — Сегодня в мире. 23.10 — 00.15 — «Говорит Москва». К 60-летию советского радиовещания на зарубежные страны.

## Вторая программа.

17.10 — Сеанс повторного телефильма. «Микко из Тампере просит совета». 18.50 — Новости. 19.05 — «Диалог с профсоюзом». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Информационная программа. 21.00 — Время. 21.40 — Экранизация произведений Чехова. «Семейное счастье». Худ. фильм. 23.05 — Новости. 23.15 — 23.40 — Телестудии городов РСФСР. «В органном зале».

Руководство садоводческого товарищества № 1 (поселок Дачный) сообщает своим членам, что общее собрание дачников состоится в воскресенье, 29 октября, в 12 часов.

2-1.

## КИНО

## «МАЯК»

25 октября  
«ВИАДУК»  
Начало в 17, 19, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

## «ПОДЖИГАТЕЛИ»

24 октября  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 20 час.  
25 октября  
Начало в 17 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организация колхоза «XXI партсъезд» с глубоким присорбием извещают, что после тяжелой болезни скончался почетный колхозник, ветеран Великой Отечественной войны, член КПСС с 1947 года

ПЕТРОВ  
Василий Иванович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2510. Тираж 8556.

На Великой.

Фото Ю. Орлова.